Slobodni vektori
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Slobodni nenula vektor je skup svih orijentisanih duzi koje su
medusobno podudarne, paralelne i isto orijentisane. Svaka od tih
orijentisanih duzi jeste jedan predstavnik tog slobodnog vektora i zove se

b

vektor. Q, QE
Slobodni nula vektor je skup svih nultih duzi. ‘—{/4/4/
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Slobodni vektori se obelezavaju sa &, b, C, ... %

Vektor Cija je pocetna tacka A, a krajnja B obelezava se sa /@

Kako je svaki slobodni vektor jednoznacno odreden sa bilo kojim svojim  _s
predstavnikom, tj. vektorom, uobicajeno je da se poistovete pojam a=
slobodnog vektora i vektora i pise se 3= A
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Svaki vektror /@ A #£ B je odreden svojim pravcem, smerom i
intenzitetom.

Pravac vektora /@ A # B je odreden pravom na kojoj lezi taj vektor.
Intenzitet vektora AB je duzina duzi AB i oznacava se sa |/ﬁ|

Smer vektora /@ A # B je od tacke A do tacke B.

Vektor ciji je intenzitet jednak jedan naziva se jedinicni vektor.

Ako se A= B, onda je /@ nula vektor, u oznaci 0 ili samo 0. Intenzitet
nula vektora je 0, a pravac i smer se ne definisu.

Nenula vektori su jednaki ako su im jednaki pravac, smer i intenzitet.
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Sabiranje vektora

Za bilo koje tri tacke vazi:

AB +BC = AC.
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Q 1. U paralelogramu ABCD izraziti vektore @ Qﬁ i @ preko

vektora & = 7] b—zﬁ
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ka je ABCDEF pravilan gestougao, O njegov centar, @ = /@
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Q sreﬂi}ne stranica BC i
b R izraziti
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EF, redom. U zavisposti od vektora
vektore %é% % i _%

3. Neka je ABCDEF pravilan sestougao, P i







4. Ako su D, E i F redom sredine stranica BC, CA i AB trougla ABC
dokazati jednakosti:

4.1 2AB +3BC + CA=2FC ;
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42 AD+ BE + CF =0.
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5. U Zetvorouglu ABCD tacke M, P, IV_i}Q su redom sredine stranica
AB, BC, CD i DA. Dokazati da je NM + QP = DB. D
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